
 
 

Στα πλαίσια του «Θερινού Σχολείου» που διοργανώνει η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Νομού Λασιθίου, πραγματοποιήθηκε σεμινάριο για την άυλη πολιτιστική κληρονομιά, την Πέμπτη 

03-07-2025 στη Νεάπολη Λασιθίου. Στο σεμινάριο συμμετείχε επίσης ο αρχαιότερος «Φιλολογικός 

Σύλλογος Παρνασσός» με το Παράρτημα Κρήτης. Ο Έφορος του Παραρτήματος Ιωάννης Εμμ. 

Πυργιωτάκης, Ομότιμος Καθηγητής και πρ. Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, απηύθυνε 

χαιρετισμό εκ μέρους του Προέδρου  του Παρνασσού, Βασ. Κωνσταντινόπουλου και ανέπτυξε με 

εμπεριστατωμένο και εμβριθή τρόπο το θέμα: «Άυλη πολιτιστική κληρονομιά και κοινωνίες σε 

μετάβαση: Γέφυρες παρελθόντος και παρόντος». Μέσα από την ομιλία έγινε φανερό ότι σήμερα 

απειλείται έντονα το αξιακό μας σύστημα. Και επειδή  αυτό εμπεριέχεται με τον πιο αυθεντικό 

τρόπο στην άυλη πολιτιστική μας κληρονομιά, η εκπαίδευση και η τοπική κοινωνία οφείλουν να 

ψηλαφίσουν τις ρίζες μας και να φέρουν σε επαφή τους νέους με την άυλη πολιτιστική μας 

κληρονομιά.  

Στο σεμινάριο έγιναν ακόμη πολλές, και τεκμηριωμένες εισηγήσεις-συζητήσεις κατά τις πρωινές 

κυρίως ώρες. Κατά τα απογεύματα πραγματοποιήθηκαν διάφορες βιωματικές δράσεις και 

καλλιτεχνικές δραστηριότητες με θέματα από την πλουσιότατη κρητική και την ελληνική 

παράδοση, που εμπλούτισαν τις γνώσεις και τις εμπειρίες των συμμετεχόντων. Οι εργασίες του 

σεμιναρίου συνεχίστηκαν τις επόμενες μέρες σε διαφορετικές πόλεις του Νομού· έκλεισαν την 

Κυριακή 06-07-25 με επίσκεψη στην Σπιναλόγκα και ξενάγηση στο Ίδρυμα Γ. και Α. Μαμιδάκη, 

όπου δόθηκε η ευκαιρία να διαπιστωθεί ότι η πολιτιστική μας κληρονομιά αντανακλάται στην 

Τέχνη. 

Πέραν της ηλεκτρονικής αξιολόγησης που προβλέπεται  από το πρόγραμμα, έγινε μια πρώτη 

προφορική αξιολόγηση, από την οποία αναδείχθηκε η μεγάλη επιτυχία και η αναγκαιότητα του 

προγράμματος. Έμειναν όλοι σύμφωνοι και δεσμεύτηκαν στην συνέχιση του σεμιναρίου κατά τα 

επόμενα έτη. 
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